
Άσκηση- Παράδειγμα 

Να δίνονται οι βαθμοί και τα ονόματα των μαθητών μιας τάξης. Οι βαθμοί 

κυμαίνονται υποχρεωτικά στην 20βάθμια κλίμακα. Να υπολογίζεται και να 

εμφανίζεται: α) η μέση βαθμολογία της τάξης, β)τα ποσοστά όσων πέρασαν και όσων 

δεν πέρασαν τη τάξη, καθώς και τη μέση βαθμολογία εκείνων που δεν πέρασαν. 

Ο αλγόριθμος να τερματίζει όταν δοθεί για όνομα η λέξη ’τέλος’. 

ΛΥΣΗ 

 

Αρχή 

Σ  0, ΠΛ  0 

Σ1  0, Μ1  0, Μ2  0 

Διάβασε ΟΝ 

Όσο ΟΝ <> ’τέλος’ επανάλαβε 

 Αρχή Επανάληψης 

 Διάβασε Β 

Μέχρις_ότου Β>=0 και Β<=20 

Σ  Σ + Β 

ΠΛ  ΠΛ + 1 

 Αν Β>=9,5 τότε  

    Μ1  Μ1 +1 

    Αλλιώς 

    Σ1  Σ1 + Β 

    Μ2  Μ2 + 1 

 Τέλος_Αν 

 Διάβασε ΟΝ 

Τέλος_Επανάληψης 

ΜΟΤ  Σ/ΠΛ 

Γράψε ‘ η μέση βαθμολογία της τάξης ‘, ΜΟΤ 

ΠΟΣ1  (Μ1*100)/ΠΛ 

ΠΟΣ2  (Μ2*100)/ΠΛ 

Γράψε ‘ πέρασε τη τάξη το ‘, ΠΟΣ1, ‘ % ‘ 

Γράψε ‘ δεν πέρασε τη τάξη το ‘, ΠΟΣ2, ‘ % ‘ 

Αν Μ2 >=1 τότε 

   ΜΟΕ  Σ1/Μ2 

   Γράψε ‘ η μέση βαθμολογία όσων έμειναν ‘, ΜΟΕ 

   Αλλιώς 

   Γράψε ‘ δεν έμεινε κανείς ‘ 

Τέλος_Αν 

Τέλος 

Κριτήριο 

ΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑΣ 

Κριτήριο 

ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Έλεγχος 

Εγκυρότητας τιμών 

Κριτήριο 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Κριτήριο 

ΕΙΣΟΔΟΥ 

Κριτήριο 

ΕΞΟΔΟΥ 


